



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

# SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník XII ● březen 2004 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

**Zveme všechny občany na jednání Zastupitelstva městského obvodu Slezská Ostrava, které se uskuteční 17. 6. 2004 od 15.00 hodin v Kulturním domě v Muglinově. Zasedání je veřejné.**

## Slovo místostarostky

### Zaslouží si náš dík

Do škol jsme chodili všichni, proto je mezi námi bezpochybně počet odborníků. Rozumíme vzdělávání, kvalitě pedagogů i ekonomickému řízení škol.

Negativní dopad současné hospodářské situace se nežádoucím způsobem projevuje na dětech. V rodinném nepodnětném prostředí, kde chybí chuť ke vzdělávání, si průměrný pedagog běžně „zasupluje“ bez nároku na finanční odměnu. Ve své každodenní práci prokazuje pedagogické mistrovství, kterému se nelze naučit. Složitost postavení pedagoga a jeho práce nelze přirovnat k práci stolaře, kovoobráběče či počítačového experta. Pedagogická práce je tvořivá, náročná a vynalozitelství úsilí nemusí vždy držet krok s výsledky pracujících se dřevem, kovem, papírem či počítačem.

Problém učitelů a vychovatelů nevyřeší kvalitní učebnice, osnovy, superpočítače či nejnovější pomůcky. Učení bylo a zůstane nelehkou prací. Větší bohatství než vědění dětem neumíme nabídnout. Spokojené dítě si bez spokojeného učitele nelze představit. S mladými lidmi by měli pracovat ti nejlepší. Učitelé si žáci cení více než ředitele, inspektora či ministra. O učitelových špičkách se ví, ale umí ředitel své pedagogy sestavit podle kvality a po zásluze odměnit? Má vůbec dostatek finančních prostředků pro podporu kreativity svých pedagogů? Nehrozí převaha lhostejných a apatických?

## Do Evropské unie s jistotou Připravte se, informujte se!

1. květen 2004 je dnem připojení České republiky k Evropské unii. Vstup do EU má vliv na ekonomickou situaci českých rodin: mění se ceny, mzdy, daně, sociální podpora i podmínky na finančním trhu. Většina lidí v České republice si přesně neuvědomuje, jaké změny je po vstupu naší země do EU čekají. Občané většinou postrádají praktické informace o tom, jak integrace do EU ovlivní jejich finanční situaci, o konkrétních radách, jak si počínat, nemluví.

Celoroční projekt „Do EU s jistotou“ vznikl proto, aby pomohl našim spoluobčanům zajistit finanční jistotu a stabilitu za pomoci silných finančních partnerů FINANCE EU, a.s., a jedné z největších finančních skupin Evropy, společnosti AWD Holding AG.

Ekonomickou situaci ve školství považují za příliš vážnou. Jsem přesvědčena, že názor úředníka – ekonoma, který vnímá a posuzuje školskou „tržní“ produktivitu od svého stolu, přímo ovlivní ve svých důsledcích výchovně-vzdělávací proces na všech stupních škol, zřizovaných obcí či krajem. Nejsem přesvědčena o genialitě „agregovaných normativů“, myslím si, že nepovedou ke zkvalitnění vzdělávání. Vývoj ve společnosti a složení obyvatelstva přináší nové nároky na kvalitu a průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Na nedostatek finančních prostředků si stěžujeme všichni. Kraje ruší střediska volného času, snaží se přenést břemeno na města a tato na obvody. K zajištění další činnosti se nám ale nedostává finančních prostředků.

MŠMT připravuje po mnoha urgencích nové znění vyhlášky o zájmovém vzdělávání, která bude nově řešit postavení ŠD, ŠK a středisek volného času.

Nezbývá než věřit, že společnou prací zlepšíme pracovní podmínky všech pedagogických pracovníků.

**VÁŽENÍ UČITELÉ A VYCHOVATELÉ,** děkuji vám všem, jejichž plat setrvává pod republikovým platovým průměrem, za dobře odvedenou každodenní práci, kdy nám trpělivě dokazujete, že „škola je banka a učitel je více než bankéř...“ Věřím, že tyto skutečnosti začnou vnímat konečně i naši zákonodárci.

**Jarmila Grossmannová,**  
místostarostka

Cílem projektu je poradit českým domácnostem, jak se vyrovnat s novými finančními riziky a příležitostmi, které občany po vstupu do EU čekají.

Nová situace určitě ovlivní život každého z nás. Kromě jiného přinese větší odpovědnost každého za sebe a za své blízké. Cíle našeho projektu jsou následující:

1. Upozornit na rizika možných nenařaditelných situací a eliminovat jejich dopad na rodinu.

2. Informovat o nových postupech a příležitostech.

3. Poradit a pomoci.

Jsmo připraveni předat vám ty nejlepší zkušenosti z Evropy.

Odborný konzultant pro S. Ostravu: Jitka Bebarová, kontakt: 605 177 378, 596 239 012. E-mail: Bebarova.J@seznam.cz.

## Sportovní fanoušci, pozor!

Právě pro vás je připravena mimořádná akce: BABYLON – BUDVAR – ARÉNA, MISTROVSTVÍ SVĚTA V LEDNÍM HOKEJI 2004 S VIDEOPROJEKČÍ. Začátek této velkolepé podívané pro hosty je 16. 4. 2004 v klubu Babylon na Bohumínské ulici 63 na Kamenci. Akce potrvá do 9. května a s ní souběžně další rozšířená akce s názvem „DRŽTE PALCE NAŠIM“ v součinnosti přímých přenosů všech hokejových zápasů

v ledním hokeji 2004 na videoprojekci. Během ní bude možno využít stolní hry „lední hokej“. Soutěžit budou moci jednotlivci i dvojice, a to o sud piva Budvar a další hodnotné ceny. Vítězové postoupí do celostátního kola v Českých Budějovicích. Tam, kde se o hokeji mluví, tam se nejlépe sleduje a nejlépe fandí! Babylon – Budvar – Aréna a hokej patří jednoznačně k sobě a jsou tu pro všechny! Přijměte naše pozvání.

## Je městský obvod Slezská Ostrava pro turisty atraktivní?

Má obvod Slezská Ostrava šanci stát se pro turisty atraktivní? Tak nějak stále a obdobe jsem se ptal sám sebe a nyní, vážení občane, se ptám vás, zda jste si nepoložili někdy tuto otázku i vy? A v případě, že ano, jak jste si na ni odpověděli? Váš námět ke zvýšení atraktivnosti obvodu by jistě zajímal i vedení radnice. Podle mého názoru se zvýšením přitažlivosti obvodu vznikne i šance pro případný vstup potenciálních investorů se zaměřením na drobné a střední podnikání, služby spojené s turismem, rozšíří se prostor pro konání kulturně-společenských aktivit atd.

Tak jako Česká republika, tak i Moravskoslezský kraj a ostravský region má mimořádné předpoklady pro rozvoj turistického ruchu vzhledem ke svým historickým tradicím, kulturnímu i průmyslovému bohatství, rozmanité přírodě, vhodné pro odpočinek. Platí to i o obvodu Slezská Ostrava, v němž by se dalo využít přírodní prostředí Antošovic a Koblova k aktivní rekreaci – pěší, cyklo- a hipoturistice. Po rekultivaci by byl pro rekreaci vhodný i rybník v Heřmanicích. Velmi lákavý pro pěší i cykloturisty je soutok Odry s Ostravicí. Prostor Hrušova – zátopovou oblast – by bylo vhodné např. upravit pro milovníky crossového sportu – auto, moto, cyklo, mohla by zde být plocha pro postavení cirkusu.

Okolí Slezskostravské radnice – Zámostí, Keltičkova ulice, Františkov – by bylo dobré oživit kulturně-společenskými akcemi a Trojické údolí bobovou dráhou. Vedle zooparku by mohla být zřízena botanická zahrada, čímž by byl vytvořen přírodovědecký komplex.

V polovině května má být zpřístup-

něn veřejnosti Slezskostravský hrad, který bude další pozoruhodností pro občany celé Ostravy.

Dobře by bylo všechny stávající i potencionální nové turistické objekty propojit cyklostezkami, které by navazovaly na cyklotrasy sousedních obvodů a Moravské Ostravy.

Dovolil bych si také požádat občany obvodu, aby v případě, že ve svém okolí mají nějakou zajímavost, historickou stavbu, architektonickou a technickou památku či přírodní zajímavost, ozvěte se občanskému sdružení Rozkvět ing. Jiřímu Šárkovi, tel. č. 596 237 307. Zároveň prosím ty podnikatele, kteří by chtěli jakkoliv pomoci rozvoji obvodu a turismu, aby se taktéž přihlásili. Uvítám rovněž jakékoliv setkání, konzultaci na toto téma s jediným cílem – učinit slezskostravský obvod zajímavý, přitažlivý nejen pro obyvatele Ostravy, ale i pro případné turisty z jiných regionů či zahraničí.

Vaše informace budou zaznamenány, s vámi prodiskutovány a předány úřadu obvodu jako podklad k dalšímu zpracování, které jistě pomůže k rozvoji turistického ruchu. Vezměme si příklad z vyspělých zemí, kde umějí využít sebestmenší příležitosti k zviditelnění svého regionu, města či obce. Na každém z nás záleží, jak bude v budoucnu náš obvod vypadat. Připravme nové generaci občanů podmínky pro další rozvoj turistického ruchu jako jednoho z aspektů ekonomického rozvoje života obyvatel Ostravy.

**Ing. Jiří Šárek, Kunčice**  
(redakčně zkráceno a upraveno)

## Vzácná návštěva

Slavnostního učitelského koncertu, který se konal 8. března v Základní umělecké škole U Jezu v Muglinově, se účastnil předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Lubomír Zorálek.



Foto: archiv SON

## Pozvánka na koncerty

Základní umělecká škola Edvarda Runda na Keltičkově ulici 4 ve Slezské Ostravě pořádá v rámci oslav „Roku české hudby“ a projektu přidružených škol Unesco ASPnet cyklus koncertů. V pondělí 26. dubna je v Kulturním domě v Michálkovicích od 17 hodin na programu Folklorní podvečer s vystoupením žáků tanečního oddělení. V úterý 27. dubna začne v 17 hodin v sále Slezskoostrovské radnice žákovský

koncert, ve středu 28. dubna v 16.30 hodin v Husově sboru ve Slezské Ostravě koncert žáků a učitelů ZUŠ a ve čtvrtek 29. dubna v 18 hodin v sále Slezskoostrovské radnice koncert učitelů.

V rámci těchto akcí se představí nejen žáci ze všech oborů ZUŠ a z poboček školy v Radvanicích a Michálkovicích, ale také hosté ze ZUŠ v Muglinově, Havířově a Rychvaldě.

## Fotbalový klub FC Baník Ostrava, reprezentant našeho městského obvodu

Tento fotbalový klub působí v našem městském obvodu již od roku 1922, kdy byl skupinou nadšenců na Kamenci založen jako SK Slezská Ostrava. Po postupu do první fotbalové ligy se přestěhoval do nového působiště na Starou střelnici, kde působil až do roku 1959, kdy přesídlil na nový stadion na Bazaly. Zde prožil fotbalový klub a jeho příznivci nejslavnější období. V letech 1976, 1981 a 1982 byl mistrem republiky a v těchto letech úspěšně reprezentoval nejenom náš obvod, město Ostravu, ale i naši republiku v soutěžích o Evropský pohár. Baník vždy svou fotbalovou slávu, ale i ekonomickou stabilitu, stavěl na výchově fotbalové mládeže. Hlavně po roce 1989, kdy skončila ekonomická podpora OKD, se hlavním zdrojem příjmů stal prodej hráčů do zahraničí či do předních klubů naší ligy. V minulosti to byli hráči Mikoško, Srnček, Staš, Vrto, později Galásek, Jankulowski, Baroš, Svěrkoš, nedávno Papadopoulos. Ukázalo se, že je to jediná cesta, jak prvotřídní fotbal pro naše příznivce zachovat. Možná si mnozí řeknou, že z prodeje hráčů hlavně v poslední době je Baník dlouhodobě ekonomicky zabezpečen. Fotbal je však ekonomicky náročný sport a roční rozpočet klubu je cca 60 milionů korun. Jen roční provoz stadionu a tréninkových hřišť spolkně cca 7 milionů korun. Do rekonstrukce stadionu na Bazalech bylo v loňském roce vloženo přes 30 milionů korun. Náklady na mládežnickou kopanou se pohybují ročně kolem 7 milionů ko-

run. Baník má fotbalovou přípravku v Porubě, kde ve čtyřech třídách je 100 hráčů, kteří jsou vybíráni asi ze 600 zájemců. Pak následují 4 družstva žáků, jež tvoří 100 hráčů a dorostenci s další stovkou hráčů. Ne všichni budou ligoví fotbalisté či dokonce reprezentanti. Jisté je však to, že tito mladí lidé nebudou trávit svůj volný čas na ulici, u hracích automatů nebo užíváním drog či jiných návykových látek. Je rozhodně lepší vydávat obecní finance na činnost jakéhokoliv mládežnického sportu, než na protidrogový program. Proto jak občanské sdružení, které po roce 1989 FC Baník až do vzniku akciové společnosti v roce 1995 zastřešovalo, tak i dnešní akcionáři vždy hledali jakoukoliv pomoc u zastupitelstva, rady či vedení našeho obvodu. I taková pomoc, jakou je odpuštění poplatku ze vstupného, vstřícný přístup úřadu městského obvodu při stavebních a jiných činnostech FC Baník velmi vítá a je za ně vděčen. Obecně lze konstatovat, že spolupráce s naším městským obvodem a v poslední době i s městem je dobrá a vítaná. Vždyť FC Baník Ostrava je reprezentantem nejen našeho obvodu a města, ale snaží se o to, aby jím byl znovu tak, jako v minulosti i ve fotbalové Evropě.

Josef Burkovič

**Autor článku byl po roce 1989 více než 5 let předsedou občanského sdružení TJ FC Baník Ostrava a do roku 2000 místopředsedou představenstva a. s. FC Baník.**



L. Zorálka přivítala ředitelka ZUŠ Mgr. Eva Pilařová.

## Poděkování

Velmi zdařilý dětský maškarní karneval, pořádaný MŠ Chrustova, se uskutečnil 16. února v rekonstruovaném sále Kulturního domu Dědina v Heřmanicích. Klaun Hopsalín, kolo štěstí, soutěže a spousta písniček, to vše rozdořádalo a roztaňčilo děti i dospělé a přispělo k radostné a příjemné náladě. Touto cestou děkuje ředitelství MŠ Úřadu městského obvodu Slezská Ostrava za bezplatné poskytnutí sálu.

## Odložme ještě průklest ovocných stromů!

Mnoho dřívějších dobrých rad nás nutilo k provádění zimního řezu ovocných stromů. Někteří „pilníci“ mají dokonce už prořezáno. Radím, a zkušeností to potvrzuji, že na tyto důležité zásahy do růstu ovocných stromů je ve většině případů brzy. Platí to snad jen u velmi pomale rostoucích stromů nebo u starých, které chceme omladit. Zastávám názor, že brzké, rané řezání podporí jen bujný růst dřeva. Potom jsme svědky divokého obrostu ze spících oček, hned za místem řezu a silného růstu „vlků“.

A proč? Stromy v rezervních pletivech ve kmenech mají uloženy a připraveny zásoby na nový růst zjara. Pokud řezeme v době vegetačního klidu, zmenšením počtu větví, a tím i pupenů způsobíme, že tyto zásoby se projeví právě bujnějším růstem. Tím docílíme nechtěně opačného efektu. Z toho vyplývá, že vhodné je prořezávání až tehdy, kdy je růstová energie v koruně rozdělena, tedy od konce dubna do konce května. Přirůstků bude méně, dřívě pokvetou a zaplodí!

Potřebujeme-li však povzbudit pomale rostoucí strom, nebo přerostlý upravit, řezme brzy!

Strom bujně obrostle a potom postupně korunu prořezeme, prosvětlíme, zmladíme. Ale pozor! Staré vzrostlé stromy, speciálně hrušně, nemůžeme „sesadit“ naráz! Celou operaci snížení koruny rozvrhneme nejméně na dva roky.

Výše uvedený postup se ovšem vztahuje na hrušně a jabloně. Neplatí pro peckoviny a už vůbec ne pro ořechy. Neplatí také plně pro ovocné keře. Pro peckoviny se doporučoval průklest v červenci a v srpnu, v době sklizně ne-

bo po ní. Ovocnářský odborník Josef Sus však doporučuje provádět zejména hlubší zásahy do koruny na začátku vegetace, v době kvetení, a to z toho důvodu, že teplé, příznivé období potřebné pro hojení ran, je do zimy delší.

Keře rybízů a angreštů velmi brzy raší, a proto je nejlepší prořezat je již na podzim, případně brzy v předjaří, případně po sklizni. U jednotlivých keřů se doporučuje ponechání maximálně sedmi větví. V keřích na pupenech pečlivě kontrolujeme výskyt vlnovníku rybízového (zduřelé, jako nabobtnalé pupeny) a u angreštů výskyt amerického padlí (bílý moučnatý povlak). Napadené dřevo spálíme! Okrasné, hlavně kvetoucí keře pouze prosvětlujeme a prořezem zmlazujeme. Necháváme přirozený habitus keře! Příklad toho, jak keře n e ř e z a t, najdeme na sídlišti Muglinov a jinde, kde „odborná“ firma už několik let po sobě keře ořezává do „kulaťáka“ nebo do „hranata“, snad aby nekvetly, ale zato se pořádně zahušťovaly. Přirozený růst keřů by nebyl uniformní, lákal by včely nebo jiné opylovače, a ti by snad mohli ohrožovat občany?

Ořezané dřevo maximálně zpracujeme drcením a štěpkováním. Získáme tak vhodný materiál pro kompostování nebo mulčování. Části ořezu nebo větve, napadené houbovými chorobami, však spálíme. Jedná se hlavně o maliník, révu vinnou, případně angrešt.

Nezapomeňme na ošetření větších ran, způsobených řezem. Nožem seřízíme do hladka okraje rány a zatřeme štěpařským voskem, stromovým balzámem nebo latexem.

Přeji chuť do práce a mnoho úspěchů!

**Jaromír Janšta, Muglinov**  
(redakčně zkráceno)

## Sdělení Hřbitovní správy

Žádáme občany, kteří mají uzavřeny smlouvy o nájmu hrobových, urnových a epitafních míst na všech hřbitovech v obvodu Slezská Ostrava, aby oznamovali všechny změny týkající se osobních údajů (bydliště, jméno apod.) buď osobně na Hřbitovní správě na Těšínské ulici 105, nebo telefonicky na tel. č. 596 248 455.

Obraťme se také na ty pozůstalé, jejichž smlouvy o nájmu výše uvedených míst již byly ukončeny, aby se dostavili na Hřbitovní správu k uzavření nových nájemních smluv.

Na Ústředním hřbitově ve Slezské Ostravě bylo v roce 2003 zřízeno 65 epitaf-

ních míst a obnoveno 1236 nájmu hrobových míst. Na zdejší „vyspové loučce“ byly provedeny rozsáhlé úpravy chodníků a během letních měsíců byly zahušťující asfaltové chodníky nahrazeny zámkovou dlažbou. V rámci celkové estetizace hřbitova byly v areálu rozmístěny nové lavičky. Hřbitovní správa eviduje na hřbitovech v obvodu následující počet hrobových míst: Koblov – 806, Heřmanice (starý hřbitov) – 285, Heřmanice (nový hřbitov) – 657, Kunčičky – 2073, Muglinov – 733, Slezská Ostrava – 16 564.

**Nataša Lukášová,**  
vedoucí Hřbitovní správy

## Rozmístění kontejnerů pro sběr velkoobjemového odpadu v období od 13. do 30. dubna 2004

Odbor dopravy a komunálních služeb SMO – ÚMOB Slezská Ostrava ve spolupráci s OZO Ostrava s.r.o., organizuje v období od 13. do 30. dubna 2004 bezplatný sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Kontejnery na velkoobjemový odpad budou na níže uvedených místech přistaveny 2 až 3 dny. Upozorňujeme, že do kontejnerů není dovoleno ukládat stavební suť, pneumatiky a domovní odpad. Nebezpečný odpad je možno odevzdat do sběren nebezpečného odpadu. Ty budou přistavovány na uvedených místech vždy jen jeden den, v době od 10.00 do 18.00 hodin.

**Upozorňujeme, že tato bezplatná akce není určena pro podnikatelské subjekty! Občany prosíme, aby využili této příležitosti a uklidili si ve svém okolí.**

k.ú.	ulice	blížeji určení
<b>I. cyklus od 13. do 16. dubna</b>		
Kunčice n. O.	Bednářská Serafinova U Sýpků	u křižovatky s ul. Frýdeckou u křižovatky s ul. Frýdeckou mezi ul. Blokovou a Nogovou
Kunčičky	Nová Osada Pstruží Lorišova Polní Osada	křiž. ul. Pstruží a Škrobálkova park Nadační křiž. s ulicí Osadní křiž. s ulicí Zdaru
<b>II. cyklus od 16. do 19. dubna</b>		
Slezská Ostrava	Nová Osada Na Jánské Zvěřinská M. Svobody Na Najmanské Šachetní Slívova	u ulice Bernerovy u bývalého Domu mládeže u parčíku křiž. s ulicí Vozačskou křiž. s ulicí Michalskou u křižovatky s ul. Na Juřince u křižovatky s ul. Na Souvrati
<b>III. cyklus od 19. do 21. dubna</b>		
Slezská Ostrava	Na Burni Bohumínská (Kamence) Olbrachtova Nad Ostravicí	u ulice Na Šestém parkoviště za samoobsluhou křiž. s ul. M. D. Rettigové u křižovatky s ul. Dudovou
Muglinov	Bohumínská Švédská Hladnovská Na Úrovní	křiž. s ul. U Jeslí parkoviště u Budoucnosti sídlíště - parkoviště - u kotelný parkoviště
<b>IV. cyklus od 21. do 23. dubna</b>		
Muglinov	Okrajní Olešná Hladnovská	u křižovatky s ulicí Švédskou u křižovatky s ulicí Zemanskou u křižovatky s ulicí Podvojnou
Slezská Ostrava	Zapletalova Bohumínská (Kamence)	u domu č. 10 parkoviště za Obv.oddělením Policie ČR
Heřmanice	Parcelní Požární Stožární	u křižovatky s ulicí Kladivovou u hasičské zbrojnice křiž. s ulicí Motýlovou
<b>V. cyklus od 23. do 26. dubna</b>		
Heřmanice	Záblatská U Vlečky Švejdova Fišerova Kubínova	křiž. s ulicí Vrbickou křiž. s ulicí Nad Vodárnou u křižovatky s ulicí Vrbickou u křižovatky s ulicí Marešovou u domu č. 56
Hrušov	Plechanovova Pláničkova Riegrova	u křižovatky s ul. M. Henryho u domu č. 5 u domu čp. 446/19
<b>VI. cyklus od 26. do 28. dubna</b>		
Hrušov	Na Liščině Žalmanova	křiž. s ul. Technickou u domu č. 9
Koblov	Lamař Antošovická Antošovická Antošovická	u křiž. s ul. Koblovskou u samoobsluhy U Nové šachty Na Tabulkách
Kunčičky	Na Rampě Rajnochova	křiž. s ul. Pernerovou u domu čp. 199
<b>VII. cyklus od 28. do 30. dubna</b>		
Antošovice	Antošovická	křiž. s ulicí Lopuchovou (u obchodu)
Koblov	Žabník K Háječku	u domu čp. 241/15 křiž. s ulicí Vyvýšenou
Heřmanice	Brigádnická	u křižovatky s ulicí Banašovou
Slezská Ostrava	Kramolišova Keltičkova Hornistrů	u křižovatky s ulicí Čtvercovou u křižovatky s ulicí Hýbnerovou u křižovatky s ulicí Pastrňákovou
	8. března	u domu čp. 16

## Rozmístění kontejnerů pro sběr nebezpečného odpadu – jaro 2004

(v době od 10.00 do 18.00 hodin)

k.ú.	umístění sběrný	datum přistavení
Kunčičky	Škrobálkova – Pstruží	13. 4. 2004
Slezská Ostrava	Slívova – Na Souvrati	14. 4. 2004
Muglinov	Švédská – parkoviště - obchod	15. 4. 2004
Heřmanice	Švejdova – Vrbická	19. 4. 2004
Slezská Ostrava	Na Burni – Na Šestém	20. 4. 2004
Hrušov	Na Liščině – Technická	21. 4. 2004
Koblov	Koblovská – Lamař	26. 4. 2004

## Maškarní ples v Základní škole v Muglinově

29. února se konala karnevalová veselice pro žáky ZŠ na Pěší ulici v Muglinově. Byla zahájena vystoupením mažorettek – žákyně 6. třídy, následovaly různé soutěže a hry, na závěr byly vyhodnoceny nejlepší a nejoriginálnější masky. Kulturní pořad byl připraven pedagogy ZŠ pod vedením Mgr. Markéty Hlinkové, Lenky Rastočné a Marty Kociánové. Poděkování také patří žákům devátých tříd, kteří pomáhali při organizaci akce.

Vzhledem k tomu, že ples se těšil velké spokojenosti dětí i rodičů, bylo dohodnuto s ředitelem školy Mgr. Františkem Vránou, že tímto započne tradice maškarních plesů ve škole.

Mgr. M. Hlinková



Foto: M. Hlinková

## Nepijte závadnou vodu

Řada z nás využívá buď trvale nebo alespoň občas vlastní studnu. Ne v každé je ovšem kvalitní voda. Zdravotně závadná voda může být příčinou řady nemocí.

Několik rad majitelům studní dávají pracovníci Zdravotního ústavu se sídlem na Partyzánském náměstí 7 v Ostravě.

Jak postupovat, rozhodnete-li se zjistit kvalitu vody ve vlastní studni:

- Vždy je dobré obrátit se na zkušební akreditovanou laboratoř, kde vám odborní pracovníci doporučí rozsah rozboru, který je pro váš účel nejvhodnější. Poradí také, jakým způsobem vodu odebrat. Optimální však je nechat odebrat vodu pracovníky laboratoří. Tuto službu nabízí laboratoře Zdravotního ústavu v Ostravě zdarma.

- Jak se zachovat v případě, že rozbor odhalí závadnost vody:

- V případě nevhovujícího výsledku je vždy dobré individuálně prodiskutovat zjištěné skutečnosti v laboratořích zdravotního ústavu. Odborní pracovníci vám rádi poradí.

- Budete-li potřebovat jen dílčí infor-

mace o kvalitě vody:

Laboratoř vám vyjde samozřejmě vstříc i v případě, že potřebujete znát pouze některý parametr - například tvrdost vody pro nastavení myčky nádobí či pračky. Podrobnosti i možnosti způsobu odběru a eventuální doručení vzorku je možné konzultovat osobně nebo telefonicky na níže uvedeném kontaktu.

- Jak dlouho trvá vyhodnocení vzorku vody:

Tento tzv. orientační rozbor je v laboratořích Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě hotov za 5 pracovních dní.

A nepřehlédněte: požadavky na zdravotní nezávadnost a jakostní ukazatele pitné vody jsou uvedeny ve vyhlášce MZ č. 376/2000 Sb. Kontakt na pracoviště centra hygienických laboratoří Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě: 596 200 167 nebo 596 200 176. Všechny podrobnosti o této problematice jsou zveřejněny na internetové stránce [www.zuova.cz](http://www.zuova.cz) a budou zveřejněny na internetových stránkách úřadu [www.slezskaostrava.cz](http://www.slezskaostrava.cz).

## Nepřehlédněte

Dne 1. března 2004 došlo k odcizení služebního průkazu č. 89/02 s vložkou k průkazu s oprávněním vstupovat na pozemky a do objektů a zařízení na území města Ostravy, na jméno Čestmíra Bednářová. Jmenovaná je zaměstnankem Statutárního města Ostravy, zařazeným do Úřadu městského obvodu Slezská Ostrava. Průkaz byl vydán dne 7. 1. 2002 a podepsán tajemníkem úřadu.

# STAVEBNINY OSTRAVA-MUGLINOV

- největší zásoby ve skladech - sádkokarton, tepelné izolace, fólie a další stavební materiál
- nejširší sortiment - zateplovací systémy, zdicí materiály, malty a omítkové směsi

## P O Z O R - A K C E !!!

### VÝPRODEJ skladových zásob polystyrenu.

## NEJNIŽŠÍ CENY V REGIONU



www.lekos.cz

Ostrava-Muglinov  
ul. Betonářská 1

e-mail: obchod@lekos.cz

provozní doba: 7.00 - 15.30

**777 626 237**

**596 242 561**

## LEKOS ..... s námi se to staví ... !!!!

### Mimořádná příležitost pro předškoláky

Nejen dětem ze socio- a kulturně znevýhodněného prostředí otevře své dveře 1. září letošního roku Speciální škola Na Vizině 28 ve Slezské Ostravě. Budoucí prvňáčci zde budou mít možnost pod vedením zkušené učitelky a dvou asistentů nejen kreslit, zpívat a cvičit, ale také vytvářet nejrůznější výrobky z keramiky a jiných materiálů, hrát si na počítači, plavat ve školním bazénu či využívat školního hřiště. Chybět nebude ani nepovinná výuka anglického ja-

zyka. Dopolední pobyt dětí v této třídě bude bezplatný, stejně jako případný odpolední ve školní družině. Ve škole budou mít děvčata a chlapi k dispozici také logopedickou péči či relaxační místnost.

Další informace lze získat u ředitelky školy Mgr. Emílie Macháčkové nebo na tel. č. 596 248 321 (případně 737 286 695) v době od 8.00 do 14.00 hodin.

Spojení: trolejbus č. 106, zastávka Kepkova.



van Gansewinkel

Komplexní nakládání s odpady

**Odvoz odpadních vod ze septiků a žump  
městského obvodu Slezská Ostrava**

**v cenové nabídce již od 1410 Kč**

Firma van Gansewinkel, a.s., nabízí v rámci poskytování komplexních služeb svou spolupráci při odčerpání odpadních vod ze septiků a žump v souladu s platnými právními předpisy.

Odčerpávání provádíme firemní cisternou IVECO o objemu 8 m<sup>3</sup>.

Možnost obsluhy více zákazníků najednou v případě méně objemné jímky.

**Kontaktovat nás můžete  
po-pá od 6.00 do 15.00 hodin  
tel.: 596 226 104, 596 226 512**

Společnost van Gansewinkel, a.s.,  
se těší na spolupráci.



Foto: archiv školy

Tiráž: Slezskostravské noviny vycházejí 1x za měsíc. Vydává Statutární město Ostrava – městský obvod Slezská Ostrava, Těšínská 35, tel. č. 596 241 151. IČO: 00845451. Tisk povolen – reg. zn. MK ČR E 12773. Náklad 9000 výtisků. Vyšlo v březnu 2004. Redakční rada: předseda Jaromír Wagner, Jarmila Grossmannová, Doc. Mgr. Jan Hališka, Zdeněk Martínek, Vlasta Hanousková, Pavel Bernatský, Dr. Květoslava Míčková. Sazba: MORAVIAPRESS-REPRO, s.r.o., Ostrava-Mar. Hory, tisk: MORAVIAPRESS s.r.o., Ostrava-Mar. Hory.